

LA GUERRA EUROPEA

Preparando los grandes choques

SIGUE EL SITIO DE LIEJA

El ataque á lo Saüer

Un tratadista militar alemán, el general bávaro Saüer, explica y define en uno de sus libros el ataque fulminante á una plaza fuerte ó á una obra defensiva de que hay que apoderarse sacrificando batallones.

leyendo lo que dice sobre esta especialísima ofensiva, se comprende de un modo claro lo sucedido en Lieja.

Procedieron allí los alemanes como los búlgaros en Andrinópolis el día del asalto decisivo. Pero los búlgaros entraron en la ciudad que sitiaban. Y los alemanes no consiguieron su propósito.

He aquí un resumen de lo que dice Saüer: «Es una operación costosa, difícil y arriesgada, que debe emplearse contra fortificaciones aisladas ó defectuosas, y cuando urja apoderarse de una plaza, ó de una obra de defensa en el transcurso de un asedio.

El actual sistema de fuertes dificulta todavía más el ataque á viva fuerza. Pero el carácter de las guerras modernas, que impone procedimientos rápidos y decisivos, obligará muchas veces á recurrir á este medio, con todos sus peligros é inconvenientes.

Su desarrollo, en general, será como sigue, aunque introduciéndose en cada caso las variantes inherentes á toda acción de guerra. Primero, un enérgico bombardeo de toda la artillería, con objeto de paralizar momentáneamente la acción y los fuegos de la defensa. La artillería será protegida por obstáculos naturales ó por abrigos de construcción rápida, y tomará posición en puntos desde donde pueda batir principalmente el sector por el que será dado el ataque. Si se dispone de artillería de sitio, se empleará exclusivamente en desmontar la contraria y arruinar las obras. La de campaña dedicaráse á barrer terraplenes y comunicaciones. La Infantería, con sus fuegos, contribuirá á tener alejado al sitiado de los parapetos.

El asalto, una vez se le prepare como anteriormente se indica, se intentará simultáneamente por varios lados, reuniendo de antemano en sitios convenientes las columnas que habrán de efectuarlo.

A la cabeza de cada columna irá un destacamento de zapadores, con útiles para allanar obstáculos. A una distancia de 300 ó 400 metros de ellos, seguirá la columna, y la reserva se mantendrá oculta detrás, dispuesta á apoyar el ataque ó á proteger la retirada.

La artillería no debe suspender el fuego en el momento crítico del ataque. Cuando haya peligro real de que sufran bajas, á causa de sus disparos, las fuerzas propias, dicha artillería alargará sus alzas, dirigiendo los proyectiles al interior de las obras y á los puntos de reunión de las reservas enemigas.

Una vez dentro de las obras, se reunirá á todas las tropas para emprender el ataque de los sitios donde se haga fuerte el defensor.»

Este es, explicado por su definidor y pangerista, el famoso ataque á lo Saüer. Leyendo los relatos de las encarnizadas batallas de Lieja, véase que von Emmins, discípulo del tratadista militar bávaro, siguió á su maestro al pie de la letra.

¿El resultado? Desastroso. Lieja continúa detenida á los alemanes y dando tiempo á los ingleses para desembarcar y á los franceses para acumular elementos de guerra en las fronteras de ambos Luxemburgos.

Los telegramas de ayer dan cuenta de la llegada del Kaiser á Aix-la-Chapelle, que llamamos Aquisgrán los españoles. Si el hecho es cierto, habrá que deducir que Alemania, definitivamente, quiere entrar por Bélgica en el territorio de su odiada enemiga. Creemos que los generales germanos no persistirán en sus errores primitivos y que, dejando Cuerpos de observación delante de Lieja y Namur, seguirán por el Luxemburgo, camino de las regiones donde, el 70, vencieron á Francia. Opina el general Marvá, eminencia militar española, que insistirán en sus ataques á Lieja y que acabarán por tomarla. En nuestra humilde opinión harían muy mal procediendo de ese modo. Ya perdieron una semana, que los franceses han aprovechado. No ponemos en duda que Lieja pueda ser expugnada si lanzan contra ella masas enormes, protegidas por los fuegos de centenares de cañones. Pero después de Lieja está Namur. Y habría que empezar otra vez. Y mientras, los días pasan y desembarcan los ingleses, y Francia termina su movilización y Rusia acelera la suya.

El éxito para Alemania está en la rapidez de la ofensiva, en la sucesión desconcertante de las victorias. Y sin duda, lo cree así porque los últimos despachos hablan de combates encarnizados de vanguardias francesas y alemanas en Neufchateau, al Sur de Luxemburgo.

Significa la ofensiva francesa. Las tropas de la República han escalado las crestas de los Vosgos y se han apoderado, entre otras localidades, de Santa María de las Minas, una ciudad de 12.000 habitantes, muy fabril.

Los alemanes, en la Alsacia y la Lorena, continúan manteniéndose á la defensiva. De-

fenden las fronteras, y cuando se ven arrollados, se retiran al amparo de sus plazas fuertes. No hay ataque brusquísimo á Nancy. Por lo visto, ha sido cambiado definitivamente el teatro de la gran guerra. Verdun, Toul, Epinal, Belfort, con sus fuertes y trincheras, con sus baterías ocultas, ¿de qué servirán? Quizá la primera de dichas plazas desempeñe algún papel en los futuros y próximos acontecimientos. Las otras, si es que á última hora no inician los alemanes, frente á ellas, una ofensiva debilitante, serán sólo bases de operaciones para las fuerzas invasoras de la Lorena y la Alsacia.

El noticia de la batalla del mar del Norte, enviado desde Oporto por la vía sospechosa de Badajoz—tan desacreditada desde las últimas revueltas portuguesas—no ha sido confirmado, naturalmente. Lo único cierto es un ataque de una escuadrilla de submarinos alemanes á la división principal de la escuadra inglesa. El ataque fracasó, según parte del almirante Jellicoe á los Lores del Almirantazgo, y uno de los submarinos agresores fué echado á pique. Tal vez el éxito británico se deba á la vigilancia de los hidroaviones, eficacísimos, como se demostró en maniobras navales recientes, para descubrir á los submarinos, aunque éstos navegan bajo 25 metros de agua.

La flota alemana se ha dividido en dos grandes secciones. La formada por los buques más modernos, opondráse, bien en alta mar, ya amparada por Kiel, á las fuerzas inglesas. La otra, compuesta de los acorazados y cruceros más viejos, está repartida entre Dantzig y Königsberg. Ninguna de sus unidades pasó aún de Libau. En cuanto á la escuadra rusa, sigue en Cronstadt, esperando, para lanzarse á la lucha, á que los ingleses ataquen á fondo.

LA ACCION TERRESTRE

Los tiradores argelinos

PARIS, 10. Noticias de origen fidedigno anuncian que los tiradores argelinos están ya á punto de llegar á la Alta Alsacia.

Violento encuentro

PARIS, 10. *Le Matin* publica un telegrama de Amberes, asegurando que los franceses y los alemanes han tenido un violento encuentro cerca de Arlon.

Agrega que el combate tuvo lugar el viernes pasado.

El mismo telegrama dice que en Etalle han sido capturados 60 alemanes.

En Tánger

Alemanes detenidos en Casablanca. TANGER. (Lunes, noche.) Según las noticias recibidas de Casablanca, han sido detenidos gran número de alemanes, entre los que figuran los llamados Mannesman, Fike y Optz.

Estos tres, que son muy conocidos por la importancia de sus negocios, se dice que serán juzgados por un Consejo de guerra, acusados de graves delitos.

Francia y Austria

PARIS, 10. (Urgente.) El embajador de Austria ha marchado esta tarde de esta capital con dirección á su país.

Salió á las siete y cuarto de la tarde de hoy.

Otro triunfo de los belgas

BRUSELAS, 10. Una compañía del 14.º regimiento de Infantería hizo el día 5 frente á todo un regimiento alemán.

El hecho ocurrió entre Barchón y Èvegnée.

Los alemanes fueron derrotados, dejando en poder de los belgas su bandera y dos ametralladoras.

Lo que cuenta un cónsul.

PARIS, 10. La Agencia Havas ha enviado á sus abonados el siguiente despacho: «Monsieur Armes, cónsul de Francia en Stuttgart, ha enviado al ministro de Negocios Extranjeros de Francia una Memoria detallada sobre la manera en que tuvo que abandonar su puesto, relatando los malos tratos de que fué objeto por parte de los alemanes.

Después de haber estado privado durante varios días de toda comunicación postal y telegráfica, recibió el 3 de agosto la visita de dos individuos que declararon ser delegados por la Dirección de Policía para asegurar su marcha, añadiendo que tenían órdenes de no perderle de vista y que todo estaba dispuesto y arreglado para su marcha.

Después de haberle concedido oficialmente

tres horas de espera para preparar su salida, el cónsul fué embarcado en un vagón de cuarta clase y con el viaje empezó el calvario.

Desde la primera estación un oficial pretendió detener al cónsul bajo inculpación de espionaje, y acto seguido, los demás viajeros, indignados, le insultaron groseramente, pegándole brutalmente é intentando arrojarlo por la ventanilla.

Por fin un agente de la Policía, fingiendo protegerle, quiso ponerle las esposas, á lo que el cónsul se opuso con toda su energía, que fué ocasión de nuevos golpes, de los que se acuerda confusamente, por haber repetidas veces perdido el sentido.

Por fin apareció un nuevo personaje, que se interpuso y protegió en cuanto pudo al infeliz cónsul, que consiguió recuperar su asiento en el vagón y proseguir su viaje, tan penoso como largo.

El cónsul de Stuttgart añade que aun así él fué de los más favorecidos entre los agentes diplomáticos franceses en Alemania, y cuenta entre varios ejemplos, que D. Bernardino del Campo, ex Presidente del Estado de San Paulo del Brasil, fué con su esposa dejado por muerto á culatazos por los bárbaros que los arrojaron á la frontera suiza el 3 de agosto, después de haberlos despojado de las alhajas y cuanto de valor llevaban.»

El tres por ciento francés.

PARIS, 10. El 3 por 100 francés se ha cotizado hoy al contado á 75 francos.

Indemnizaciones.

PARIS, 10. El Gobierno prepara un decreto concediendo indemnizaciones diarias á las familias extranjeras cuyo sostén hubiera sido llamado á filas ó se hubiera alistado en el Ejército francés, y haciendo extensivo el beneficio á las familias rusas, inglesas, belgas y serbias que residan en Francia y cuyos sostenes estén combatiendo en los Ejércitos de las naciones aliadas.

Inglaterra y Austria

LONDRES, 11. En la Cámara de los Comunes ha declarado el secretario parlamentario de Negocios Extranjeros que hasta ahora no tenía noticia alguna de declaración de guerra ni acto de hostilidad alguno entre Inglaterra y Austria.

Según los franceses, el Gobierno alemán engaña á su pueblo

Un telegrama de «Le Matin».

PARIS, 11. *Le Matin* de hoy dice lo siguiente: «Es imposible tener noticias directas de Alemania.

Hemos rogado á nuestros corresponsales de diversos países extranjeros, que están en comunicación con el territorio alemán, que nos telegrafen las noticias que sepan, y á juzgar por sus contestaciones, el Gobierno alemán engaña á su pueblo.

He aquí, entre otros, un telegrama que nos envía nuestro corresponsal en Stokolmo: «Dicen de Berlín que en estos últimos días, las ciudades de Kibarty, Kalise y Czestochowa han sido tomadas por las tropas alemanas, y que dos divisiones de Caballería rusa que intentaron franquear la frontera, entre Lauternburgo y Soldau, fueron rechazadas, y una de sus brigadas destruida completamente.

Según informaciones del mismo conducto, los acorazados alemanes han bombardeado y destruido algunas plazas fortificadas de la costa argelina.

Por último, un ayudante del Kaiser ha comunicado á Berlín que los fuertes de Lieja han sido tomados por los alemanes y que el generalísimo von Emmins ha sido condecorado por este hecho.»

La Emperatriz Eugenia

Cómo se enteró de la guerra.

PARIS, 11. Dice *L'Echo de Paris*: «Nuestro corresponsal en Roma nos telegrafía lo siguiente: «La Emperatriz Eugenia se encuentra actualmente en Bolonia.

Su secretario, M. Petri, le anunció el comienzo de la guerra francoalemana. La Emperatriz respondió: —Si; es la revancha. La esperaba hace mucho tiempo. ¡Dios proteja á Francia! ¡Oh mi país! ¡Oh el Emperador!

Y dichas estas palabras, la Emperatriz Eugenia derramó un mar de lágrimas.

Lorenenses en Paris.

PARIS, 10. (Rec'ido el 11.) Procedentes de Metz, han llegado á París M. Juan, presidente de la Liga Francesa; el canónigo Collin, el celebre dibujante Zislin y otras personalidades lorenenses significadas por su amor á Francia.

Los que se incorporan

PARIS, 11. Todos los individuos de la casa civil y de la casa militar de la Presidencia de la República, en cuanto fué hecha la declaración de guerra por Alemania á Francia, hicieron presente á M. Poincaré su deseo de

incorporarse á los Cuerpos á que pertenecen respectivamente.

De los 119 miembros del Consejo municipal de París y del Consejo general del Sena, el número de los que han sido movilizados asciende á 28.

Los italianos en Paris

El ministro del Interior, M. Malvy, recibió ayer mañana al Príncipe de Ruspoli, encargado de Negocios de Italia, á quien acompañaba el doctor Peterevin, diputado.

Fué á pedirle que se adopten medidas relacionadas con los súbditos italianos que actualmente residen en París, para facilitarles la repatriación y para socorrerles en caso de necesidad.

El ministro contestó al Príncipe de Ruspoli que ya ha adoptado las medidas necesarias para poner á sus compatriotas al abrigo de toda necesidad y para asegurar su repatriación.

LA VIDA EN PARIS

Preparando la resistencia

Fijando los precios máximos.

PARIS, 10. La Comisión, constituida bajo la presidencia de M. Monserrat, comisario especial de los mercados de París, ha fijado la lista de los precios máximos á que los comerciantes al retail han de vender los viveres.

He aquí esta lista: Carne de buey, el kilo de pierna y solomillo, á 2,60. Paletilla, á 2,20. Babilla y costilla, á 2. Carne de pascuazo, á 1,80. Carrillada, á 0,70. Carne de ternera, espaldilla, á 2,60. La demás, á 2,20. Kilo de carne de cordero francés, á 2,60, y la de cordero americano, á 2,40. Carne salada de cerdo, á 2,80, y fresca, á 3. Un pollo, 4 francos. Pollos vivos, á 4 francos. Muertos y conservados en frigoríficos, á 3. Las gallinas vivas, á 3,40, y las muertas, á 3. Los patos vivos, á 2,50. Los gansos, á 2. Los conejos muertos, á 2 francos, y los vivos, á 1,40. Conejos en conserva, 2,25. Pichones, de 1,25 á 2. El pescado existe en abundancia y se vende á bajo precio.

A partir de mañana se lanzará al mercado una gran partida de arroz. El stock de ostras asciende aproximadamente á 3.000.000 de kilos, y se venden á razón de 30.000 kilos diarios, y al precio de 0,75 el kilo.

El precio máximo de la manteca se ha fijado en 4 francos el kilo, y se rebajará probablemente dentro de pocos días.

Las cebollas, puerros, zanahorias y nabos se venden á 0,30 el paquete, y las patatas se venderán desde mañana á 25 francos los 100 kilos.

Inscripción de voluntarios.

Se eleva á 20.000 la cifra de los voluntarios que han inscrito los diversos Comités térs italianos, eslavos, belgas, americanos, tchecos y sirios, para combatir al lado de las tropas francesas.

El boxeador Carpentier.

El celebre boxeador Jorge Carpentier, campeón de Francia y campeón de Europa, se inscribió ayer como voluntario.

Hasta el mes de octubre del año actual no le correspondía servir en el ejército. Jorge Carpentier prestará servicio en el Cuerpo de aerostación.

Las panaderías y pastelerías.

PARIS, 9. Un aviso fijado esta mañana en las vitrinas de las panaderías advierte al público que, desgraciadamente, no se podrá seguir fabricando pan de lujo.

Esta determinación está tomada para evitar el retraso en la fabricación de pan, que ya está muy difícil por la disminución de personal.

Será vendido al público pan abierto por el centro y no pan en bola. Los pasteleros continúan trabajando con escaso personal.

La casa de los comediantes.

La casa de retiro de comediantes, fundada por Coquelin y establecida en Pont-aux-Dames, ha sido puesta por la Asociación de Artistas Dramáticos á disposición de la Cruz Roja.

Las damas francesas, después de ponerse de acuerdo con el presidente de la Asociación de Artistas, aceptaron el ofrecimiento y han dispuesto la instalación en Pont-aux-Dames de unas 60 camas, destinadas á recibir á los heridos.

Es probable que con las patriotas damas francesas de la Cruz Roja cooperen al penoso trabajo de cuidar á los heridos, las artistas recogidas en la casa.

Cierre de los puertos de Paris.

A pesar de las reclamaciones de los habitantes en los poblados de los alrededores, las puertas de París estarán cerradas desde las seis de la tarde á las seis de la mañana.

La autoridad concede gran importancia á esta medida de seguridad.

Es muy probable que sea también reducido el número de puertas de París que serán abiertas durante el día.

Ciertas autorizaciones serán concedidas para circular por los alrededores de París, y en pueblos y aldeas; pero no servirán para pasar del Sena y de Seine-et-Oise, y reciprocamente, sin estar visadas y legalizadas por la Prefectura.

La cuestión de la leche.

A fin de facilitar á las familias que tengan niños, enfermos ó ancianos el medio de proveerse de leche, se ha organizado un servicio especial.

En las alcaldías de París y del departamento del Sena serán facilitados bonos á todo el que lo solicite, presentando un certificado en el que conste que en la casa hay niños, enfermos ó ancianos.

Al día siguiente del en que se solicitó el bono se remitirá al solicitante una ficha, en la que se expresará la cantidad de leche que le será expedida, el precio y el sitio donde deberá ir á adquirirla.

En las puertas de las alcaldías se ha puesto una lista de los proveedores donde con estos bonos se expende leche.

Guardia civico-militar.

En cuanto se anunció la constitución de un Cuerpo militar-civil en París, comenzaron á llegar á la Prefectura gran número de adhesiones; pero parece que el Gobierno ha decidido aplazar la realización de este proyecto.

Los inscritos marítimos destinados á la guarnición de la capital, se ha dispuesto que deberán proporcionarse, al menos por el momento, los elementos necesarios para organizar un Cuerpo encargado de cooperar en el mantenimiento de la seguridad pública.

Servicios sanitarios.

Se ha dispuesto que desde el día 11, á las tres de la tarde, se abra en la Secretaría de la Facultad de Medicina de París un registro, en el cual deberán inscribirse los estudiantes de Medicina de ambos sexos, franceses y extranjeros, que no se han inscrito, ni tienen obligaciones militares, ni actualmente empleo en hospitales ó en ambulancias.

Del resultado de este registro será dado conocimiento al servicio de Sanidad del ministerio de la Guerra, por si de un momento á otro pudiera estimarse necesario reclutar á los inscritos para su destino en ambulancias existentes ó que se creasen en París, en los alrededores ó en algún departamento.

Los exploradores.

Los exploradores de Francia, conforme á las instrucciones enviadas á todas las Comisiones del Comité y de la Asociación, se han puesto á la disposición de las autoridades civiles y militares.

Gran número de boy-scouts son utilizados como peatones ó prestan servicio de estafetas en las Municipalidades y Comisarias departamentales, y otros han solicitado puesto para socorrer á los heridos y prestar servicios análogos.

Aspecto de las calles.

PARIS, 11. Es raro ver en las calles coches de alquiler y automóviles.

Cada cual se sirve del medio de locomoción de que puede disponer, aunque se dan muchos casos de no poder disponer de ninguno.

Abundan las bicicletas, utilizadas para los avisos y para la conducción de provisiones.

La mayor parte de dichas máquinas son guiadas por mujeres, que circulan sin temor ninguno por las calles y avenidas casi desiertas.

Llegada de provisiones.

Siguen los mercados de París abarrotados de provisiones, y los parisienses nada tienen que temer por ahora en cuanto al problema de las subsistencias.

Los envíos de aves han aumentado en un 50 por 100 con relación á las que llegaron ayer.

Han llegado también 30.000 kilos de manteca, 18.000 de huevos, 23.000 de queso, 40.000 de pescado, 30.000 de carne y 60.000 de frutas varias.

La Guardia municipal y la gendarmería.

PARIS, 11. Se ha publicado un decreto ordenando que la Guardia municipal y la gendarmería de los departamentos del Sena queden sometidas á las leyes militares.

Dependerán particularmente del ministro de la Guerra, pero continuarán á la disposición del prefecto de Policía, conservando sus grados y empleos, así como las asignaciones que actualmente les son consignadas por la ciudad de París ó por los departamentos del Sena.

En los mercados.

No dejan de ser abundantes las provisiones.

La manteca suele llegar con enormes retrasos a causa de las dificultades existentes en las vías férreas, y a veces llega en tan malas condiciones que no puede ser aceptada la mercancía.

Otros muchos artículos sufren también las consecuencias de los largos trayectos, averiándose.

El queso ordinario es poco abundante. Falta casi en absoluto los quesos de marca.

Respecto de las legumbres, no se nota ninguna alteración ni en la cantidad ni en la calidad, siendo, además, los precios normales.

En cambio, en el mercado de pescados está el negocio paralizado casi en absoluto, siendo esto natural consecuencia de la repercusión de la guerra marítima.

La pesca es muy difícil; son muchos los pescadores que huyen de arriesgarse demasiado.

Los grandes almacenes.

La gerencia de los grandes almacenes del Louvre ha transformado en hospital a su cargo los almacenes que tiene establecidos en la calle de Marengot.

La autoridad militar se propone establecer una sucursal del hospital referido en Val-de-Grace.

Los almacenes de la Samaritana han puesto a disposición del ministro de la Guerra una ambulancia de cien camas.

Suministro de café.—Trenes de viajeros.—La circulación en los suburbios.

PARIS, 11. (Visado por la censura oficial.) Durante los últimos días han celebrado conferencias los ministros de Justicia, de Hacienda y de Comercio, sobre el aplazamiento del pago de Obligaciones del Estado.

Como la moratoria fué acordada para los compromisos anteriores al 31 de julio, y la guerra fué declarada a primeros de agosto, será prolongado el aplazamiento para los compromisos hasta el día 4 de agosto.

La moratoria será de dos meses, que podrán ser prorrogados.

El presidente de la Cámara Sindical de tostadores de café, de acuerdo con el Gobierno militar de París, ha dado instrucciones al jefe de la estación de El Havre para que en los trenes directos de viajeros entre El Havre y París figure un vagón de café.

La Compañía de los Ferrocarriles del Norte organizará, a reserva de las circunstancias y sin garantías especiales, un tren expresado, reservado a los viajeros para Lille, Bélgica e Inglaterra.

De acuerdo con el ministro de la Guerra, el prefecto de Policía ha autorizado la circulación por los suburbios de París durante la noche, y utilizando todos los medios de locomoción, excepto automóviles.

Para salir en automóvil es indispensable un permiso especial.

Los Sindicatos de mercados han dado la seguridad de que París quedará suficientemente aprovisionado de legumbres y verduras.

Sustituciones.

PARIS, 11. «L'Echo de Paris» da las siguientes noticias:

M. Pichon, secretario general civil de la Presidencia de la República, ha ingresado en el Cuerpo a que pertenecía, y le ha reemplazado M. Félix Decori.

M. Gras, jefe de la secretaría particular, debe marchar inmediatamente a incorporarse. El general Beaudemoulin, secretario general militar, va a mandar una división de Caballería.

Los demás oficiales de la casa militar del Presidente de la República han sido destinados a diversos Cuerpos.

Todos los referidos oficiales van a ser reemplazados por oficiales retirados.

Así, desde ayer los coroneles Faquette y Auberet son reemplazados en el Eliseo por el coronel de Infantería retirado Rieux y por el teniente coronel de Infantería retirado Edmundo Renault.

LA ACCION NAVAL Inglaterra y la escuadra turca Una protesta.

CONSTANTINOPLA, 9. (Recibido el 10.) El Gobierno otomano ha publicado la noticia de que el Gobierno inglés se ha apoderado de los dos grandes acorazados «Sultan Osman» y «Reschidieh», como también de un cazatorpedero en construcción para Chile. El Gobierno turco protesta de este hecho.

En provincias Desde San Sebastián

El vapor «Tettis».

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Ha salido para Inglaterra el vapor «Tettis», de matrícula inglesa, que estaba detenido aquí en la bahía de la Concha con cargamento de mineral.

La repatriación.

Si la aglomeración de repatriados no lo exige, se desistirá de facilitar el rancho militar a los españoles que regresan de Francia, pues en Irún hacen este servicio admirablemente, facilitando comida abundante y hasta suculenta.

Hoy ha servido la comida de la tarde a los repatriados una sección de exploradores de San Sebastián, que fué desde la capital con el Sr. Larrodo.

Los repatriados, durante la comida, expresaron su gratitud a España, dando vivas al Rey, al gobernador civil y al Ayuntamiento de Irún.

Hoy entraron en Irún 537 repatriados; marcharon a sus pueblos 512, y quedan para mañana 25.

La crisis armera.

A consecuencia de la crisis armera en Eibar, quedarán 2.500 obreros sin trabajo.

De ellos se ocuparán mil en las carreteras de Vizcaya que se ha acordado construir; otros mil se distribuirán por los caseríos, y el resto continuará ocupado en el cuidado de las máquinas.

Así quedará conjurado por el momento el conflicto.

Un tren de heridos.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Circulan rumores de que ha llegado del norte de Francia un tren militar conduciendo muchos heridos a distintas poblaciones del Mediodía de Francia, donde se facilitan hospitales de sangre.

El desembarco de las tropas inglesas es cierto.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Nadie se explica aquí que el ministro de Estado de España haya negado el desembarco de las tropas inglesas en el continente.

El sábado 8 de agosto, el Gobierno francés publicó la siguiente Nota oficial: «El desembarco de las tropas inglesas continúa con un orden perfecto.

Inglaterra ha puesto en pie de guerra 200.000 hombres. De ellos 20.000 han desembarcado ya en Ostende, Calais y Dunkerque.

Estas fuerzas deben trasladarse a Namur para ayudar al ejército belga a rechazar al ejército alemán hasta el otro lado de la frontera.»

Noticias de París.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Un brasiñón llegado de París dice, con referencia al éxodo de su país, que los hospitales de la capital de Francia están llenos de heridos que llegan de la campaña.

Otras personas que hoy han llegado dicen que los heridos franceses llegan también en crecido número a los hospitales de Burdeos y Pau.

En busca de noticias.

Al ministerio de jornada han acudido el senador Sr. Rengifo, por encargo del ex ministro Sr. Calbetón, pidiendo noticias de una porción de viajeros que estaban en Bélgica, Alemania y otros puntos del Extranjero, cuyo paradero se desconoce.

Otras muchas personas acuden también al ministerio de jornada pidiendo noticias de allegados suyos.

Fiesta benéfica.

Se está ultimando el programa de la fiesta benéfica que el jueves se celebrará en el hotel María Cristina, organizada por el delegado regio de primera enseñanza, para allegar recursos con destino a los niños españoles y familias pobres que regresan de Francia.

Esperando al Rey.

Se da como seguro que en el sudexpreso de mañana llegarán el Rey, el Presidente del Consejo de ministros y el ministro de Estado.

El paso de automóviles.

Se ha prorrogado hasta las siete de la tarde la hora para que los automóviles puedan atravesar la frontera por el puente internacional.

Viajeros.

Han llegado a la frontera, después de dos días de viaje, desde París, y luego en automóvil, la duquesa de Fernán Núñez, la marquesa de la Mina y los hijos del conde de Aguilar.

Dicen que carecen de toda clase de noticias de la guerra, y que en París hay escasez de informaciones.

Repatriados.

A Irún han llegado esta mañana doscientos españoles procedentes de Francia, y se esperan esta tarde trescientos, procedentes de la frontera de Cataluña.

El gobernador se ocupa en la organización de trenes especiales para transportar a los cuatrocientos españoles que vienen de la frontera francoalemana.

En Barcelona.

Sin noticias.

BARCELONA. (Lunes, noche.) Es absoluta la carencia de noticias directas del conflicto europeo.

Tampoco tienen noticias en los Consulados.

Los repatriados.

Desde el jueves al domingo han sido auxiliados por la Junta de Protección a la Infancia, con albergue y comida, 12.500 repatriados.

Hoy han sido socorridos 1.800.

Las subsistencias.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Continúa preocupando el problema de las subsistencias.

A pesar de las medidas adoptadas por las autoridades, los acaparadores siguen abusando, pues han aumentado el precio de muchos artículos a los vendedores al detalle.

Una Comisión de cortadores del mercado de San José ha visitado al alcalde para que jarse de que se haya aumentado por parte de los abastecedores la carne en 15 céntimos el kilogramo.

Para evitar aumentos injustificados, en el caso de que se realicen, el alcalde está dispuesto a establecer tablas reguladoras.

Según manifestaciones fidedignas de algunas personas entendidas en el asunto, no tiene otra explicación el aumento que la ambición y egoísmo de los intermediarios.

Los vendedores debían aumentar hoy en 15 céntimos el kilogramo de carne.

El alcalde ha visitado los Mataderos y ha dictado algunas disposiciones para evitar el aumento en los precios.

Una Comisión de fabricantes de pan visitó esta mañana, a primera hora, al gobernador, participándole que, a pesar de su seguridad de que no se aumentarían los precios de los trigos y harinas, éstos suben, y se verán, por tanto, obligados a aumentar el precio del pan elaborado o tendrán que cerrar las tahonas.

El gobernador ha dicho que los precios no subirán, y que si se cierran las tahonas abrirá reguladoras para que no faltara pan.

La circulación de trenes.

En el Consulado de Francia se ha fijado un anuncio participando que, según noticias recibidas de Cerbere, la Compañía de los ferrocarriles del Mediodía expide ya billetes de

viajeros desde Cerbere a todas las estaciones; pero no garantiza el plazo de transporte, por estar reducidos los servicios.

Por ahora, cada día salen de Cerbere cinco trenes desde los veinte minutos de la madrugada, otro a las siete, otro a la una de la tarde y el último a las diez de la noche.

Terminada la movilización, se confía en que se regularizará todo el servicio.

La salud pública.

Es excelente la salud pública en Barcelona. El alcalde ha ordenado se proceda a la desinfección de las fondas, cafés y cervotecas inmediatas a la estación de Francia, así como los muelles, para evitar el contagio.

Los buques de pesca.

La Asociación de Armadores de buques de pesca de altura ha visitado al gobernador, pidiéndole facilidades marítimas y fiscales para su acción.

Los diez y siete vapores de la flota conducen a Barcelona, mensualmente, treinta cargamentos de pescado, que suponen más de cincuenta toneladas.

Actualmente catorce de aquellos buques se hallan en el Atlántico expuestos a contratiempos, por lo cual solicitan protección.

Al mismo tiempo piden se acceda a la petición del Fomento, para que el Gobierno garantice los seguros de mercancía a los buques dedicados a esta pesca.

El vapor «Catalina».

Se han telegrafiado órdenes por las Compañías navieras para que acelere su llegada el vapor «Catalina», que está en Canarias, con algodón para Barcelona.

Los súbditos belgas.

En el Consulado de Bélgica se ha pasaporteado a 150 ciudadanos de aquella nación, que si bien no han sido llamados a filas ni tienen obligación de incorporarse, quieren ir a su país, para ponerse a las órdenes del Rey.

Entre los que van figuran el ingeniero de la Compañía del ferrocarril de Martorell e Igualada; otro ingeniero de la Sociedad de riegos y fuerza del Ebro y el hijo del viccónsul de Bélgica.

Contrabando de ganado.

El gobernador ha telegrafiado al Gobierno que, según noticias, se hace un activísimo contrabando de ganado por las provincias de Huesca y Lérida.

Son muchos los ganados que, según noticias, cruzan clandestinamente la frontera y penetran en Francia.

Cargamentos de víveres.

El gobernador cree que no faltará trigo en Barcelona.

Actualmente está desembarcando el transatlántico «Volcanera» 1.800 toneladas de maíz, de la Argentina.

Se espera, además, la llegada de tres vapores, uno alemán, con 8.000 toneladas de trigo; otro austriaco, con 1.700; uno de trigo de Australia y otro de Rusia.

También llegarán un vapor español y otro inglés con maíz. Todos están en el Mediterráneo, y no existen temores de que sean detenidos los cargamentos.

Viajes suspendidos.

Hoy se ha sabido que los transatlánticos italianos «Principe Humberto», «Saboya» y «Princesa Alejandra», que debían llegar aquí los días 13, 16 y 20, en viaje para Buenos Aires, han suspendido su salida de Génova.

Según parece, la Casa armadora desistirá de hacer el viaje anunciado.

De Tarragona participan que ha quedado amarrado en aquel puerto un vapor austro-húngaro, que será destinado a hospedaje de súbditos austriacos que están en Cataluña en espera de embarque.

También ha quedado amarrado el vapor italiano «Génova», que realizaba el servicio entre Tarragona y Hamburgo.

El vapor «Serra», que sale para Valencia, quedará amarrado allí.

Suspensión de fiestas.

De muchas poblaciones de Cataluña que celebran su fiesta mayor el día 15 se tienen noticias de que han suspendido los festejos en atención a las circunstancias por que atraviesa Europa.

En Ferrol

¿Siete acorazados ingleses?

FERROL. (Lunes, noche.) Desde la plaza de Doniños se vio cruzar una escuadra de siete acorazados ingleses.

En Valencia

Los constructores de máquinas.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Los patronos fundidores y constructores de máquinas han visitado al gobernador para lamentarse de la situación deplorable que les ha creado la subida del 100 por 100 experimentada en esta plaza por el precio de los carbones.

Dicen que esto les obligará a disminuir la producción.

Las demás industrias se resenten igualmente.

A los agricultores se les crea también la misma situación, porque las máquinas para el riego consumen carbón abundantísimo.

El gobernador tiene citados para mañana a los almacenistas de carbón, con objeto de averiguar a qué causas obedece el alza de los precios.

Los braceros.

Hoy ha salido un tren corto para Alcoy, con 596 braceros llegados de Francia.

A bordo del «Jorge Juan» han llegado 557 obreros, repatriados de Francia.

Dos obreros valencianos han presentado una denuncia por estafa contra un agente que les cobró determinada cantidad ofreciéndoles darles trabajo en Francia.

Harineros y panaderos.

El alcalde ha presidido una reunión de horneros, vendedores de pan, almacenistas de trigos, harineros y la Directiva de la Casa del Pueblo.

Los reunidos se han ocupado de impedir que se eleve el precio del pan.

Los harineros han declarado que tienen existencias para quince días y que mantendrán los precios actuales durante ocho días, plazo que aprovecharán las autoridades locales para gestionar del Gobierno la adopción de algunas medidas que solucionen esta crisis.

En Castellón

Los alpagaratos.

CASTELLÓN. (Lunes, noche.) El gremio de fabricantes de alpagaratos ha visitado al alcalde notificándole que cerrarán mañana por haber exceso de producción sin poder exportarse.

Quedarán sin trabajo unas 5.000 personas.

Los que vienen de Francia.

CASTELLÓN. (Lunes, noche.) Calculábase en 4.000 los obreros regresados de Francia que han llegado a ésta.

Proporcionando trabajo.

Ha marchado a Madrid el ingeniero jefe de Obras públicas para tratar en esa con el director general de las condiciones de subasta de varias obras para proporcionar trabajo a los obreros.

En Málaga

Los harineros.

MALAGA. (Lunes, noche.) La Cámara de Comercio ha reunido a los harineros y panaderos para evitar la subida del pan, anunciada para mañana.

Asistieron a la reunión el alcalde y tenientes de alcalde, y quedó solucionado el conflicto por un plazo de ocho días, mediante la oferta de los miembros de la Cámara de facilitar la harina que se precise.

La Cámara de Comercio ha solicitado la excepción arancelaria del trigo y algunos otros productos.

A Madrid.

MALAGA. (Lunes, noche.) En el expreso ha marchado a Madrid la Comisión nombrada ayer en la asamblea de Corporaciones, que gestionará los acuerdos que ayer telefonó.

Los comisionados fueron despedidos por las autoridades y un gran gentío, que les vitoreó.

La cuestión del carbón.

El problema que más preocupa de todos los que se plantean con el conflicto actual es el del carbón.

La Cámara de Comercio ha solicitado del Gobierno que consiga de Inglaterra que se permita a los vapores pesqueros tomar carbón en Gibraltar, donde lo tienen depositado y con contrato.

De procedencia sucia.

Hoy se ha presentado el vapor ruso mercante «Soborno», cargado de arroz y procedente de Saigón, pretendiendo carbonear.

Se le someterá a desinfección, por venir de procedencia sucia.

En Zaragoza

Los panaderos.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Los panaderos se han reunido en junta general, cambiando impresiones sobre el conflicto que se avecina a consecuencia de la escasez de trigo y tomar acuerdos para que el pan pueda venderse con un precio máximo de 40 céntimos kilo.

En la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se tratará del asunto.

Hay dos tendencias: una de los que defienden pedir al Gobierno la sustracción del Arancel del trigo, y otra de los que quieren excitar al Gobierno para que adopte medidas en caso que llegara el conflicto por imposibilidad de fabricar pan.

Los harineros

También se han reunido los harineros, acordando fijar en 44 pesetas los cien kilos.

En Alcanite

Buscando trabajo.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Se ha solicitado del Gobierno que se proceda a la construcción del puerto de Torrevecija, para el que hay presupuestos 4 millones de pesetas.

La Cámara de Comercio también realiza gestiones encaminadas a conjurar la crisis de trabajo que se avecina.

Dicen de Orán que esperan en aquel puerto 14 ó 15.000 españoles que embarcarán para Alicante.

El precio del pan.

ALICANTE. (Martes, tarde.) Las autoridades trabajan incansablemente para que no sufra alteración el precio del pan.

Celebran conferencias encaminadas a la finalidad referida.

Repatriados.

Durante los dos días últimos han entrado en esta capital, unos por el puerto, otros por ferrocarril, 5.933 repatriados.

Sesión extraordinaria.

Dícese que esta tarde celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento para tratar del problema de las subsistencias y de la repatriación, asuntos de capitalísima importancia en estos momentos.

Pidiendo auxilios.

La Cámara de Comercio ha acordado dirigir telegramas al jefe del Gobierno, al ministro de Fomento y a los diputados por la circunscripción, solicitando encarecidamente se emprendan aquí obras para resolver la crisis que se avecina, con motivo de la repatriación de obreros, aquí muy considerable.

En Algeciras

Sin noticias.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Hoy han escaseado las noticias de la guerra, en Gibraltar.

Ha llamado mucho la atención que, contra la costumbre de los ingleses, tocase hoy la banda militar en el paseo.

Continúa el Estrecho vigiladísimo.

En Valladolid

No se sube el pan.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) El alcalde y los fabricantes de harinas, reunidos, han acordado no subir el precio del pan.

Elaborarán 80.000 kilos de pan de buena calidad, para que los despachen los panaderos que no tengan existencias.

En Bilbao

Las subsistencias.

BILBAO. (Lunes, noche.) Mañana se celebrará una reunión en la Cámara de Comer-

cio, presidida por el alcalde para tratar de las subsistencias.

El alcalde ha ordenado que cuando vaya a encarecerse un artículo se le comunique con la antelación suficiente para estudiar el modo de evitarla.

En Port Bou

Catorce mil repatriados.

PORT BOU. (Martes, mañana.) Continúa el movimiento de trenes que trae a la madre patria a gran número de obreros que se hallaban en suelo francés.

Muchos de éstos se dedicaban a las faenas agrícolas; otros eran obreros de diversas fábricas.

Se calcula que han entrado por esta frontera en territorio francés más de 14.000 obreros españoles.

Nota desconsoladora.

Hay una nota desconsoladora en esta inmigración.

En el cambio oficial en esta estación se les cobra a estos desventurados españoles el 20 por 100 por los francos.

Todo el mundo se lamenta del perjuicio enorme que sufren los repatriados, y hay el propósito de solicitar del Gobierno que fije un tipo de cambio que evite abusos.

Las comunicaciones.

En Cerbere se forman trenes militares, que admiten también viajeros a varios puntos de Francia cercanos a esta frontera.

Se cree que la movilización francesa por esta región durará hasta el día 16 del actual.

En Madrid

El gobernador de Orense comunica que, según le dice el alcalde de Entrino, un aeroplano estuvo evolucionando a gran altura sobre aquel pueblo, alejándose después con dirección a Portugal.

*

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana que circulaban noticias referentes a la retirada de los franceses de Mulhouse; pero por el origen de la noticia, no parecía tener esta mucha autenticidad.

Los españoles en Alemania.

Algunos padres que tienen sus hijos en Alemania nos escriben rogándonos pidamos al Gobierno que, del mismo modo que se conceden medios para repatriarse a los españoles residentes en Bélgica y Francia, les sean concedidos a los que se hallan en Alemania.

Miscelánea

Sobre los combates navales.—El patriotismo inglés.—La movilización inglesa.—El sitio de Lieja.—Esperando acontecimientos.—Un crédito en Alemania.

Todos los informes que de buena procedencia llegan hasta nosotros hablan del ataque de que una escuadra de cruceros ingleses fué objeto por parte de una escuadrilla de submarinos alemanes, confirmando plenamente que los ingleses no sufrieron, según la versión del mismo Almirantazgo, desperfecto alguno en su flota, y que, en cambio, echaron a pique un submarino alemán.

La electricidad en Madrid.

Hoy ha visitado al alcalde el representante de la Unión Eléctrica Madrileña, excusándose...

Movimiento de repatriados

Anoche llegó una expedición de cincuenta y ocho repatriados, que fueron atendidos y auxiliados por el gobernador civil...

En la madrugada de hoy, sin previo aviso, llegaron por la estación del Norte ciento cincuenta individuos...

Se dirigieron al Ministerio de la Gobernación, desde donde se dió aviso al Gobierno civil, siendo todos, por orden del gobernador...

El capitán general atenderá a la alimentación de los repatriados hasta que puedan salir para su destino.

El gobernador ha interesado del alcalde se adopten, por el correspondiente servicio municipal, las medidas de desinfección...

EN PALACIO

Consejo importante

Esta mañana, como estaba anunciado, se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por S. M. el Rey.

El Sr. Dato, al dar la referencia de lo tratado, se expresó en estos términos: «Hemos tenido Consejo con S. M.

En mi discurso he consignado las medidas adoptadas por el Gobierno prohibiendo la exportación de algunos artículos, la autorización del aumento de la circulación fiduciaria...

He expuesto las dificultades con que había tropezado España en los primeros momentos de una conflagración...

Dije que después de las primeras medidas de previsión y remedios más urgentes acudiríamos a atender al problema, también magnifico, de la repatriación...

Me ocupé de la necesidad de algunos créditos para este servicio, y de otros para atender al ministerio de la Guerra...

Consigné también que tiende a elevarse el precio de los carbones, asunto importantísimo, que está preocupando al Gobierno...

Por último, hablé del problema internacional, de las noticias que acerca de éste tenía el Gobierno...

Luego firmó S. M. decretos de casi todos los ministerios. El Rey saldrá esta noche para San Sebastián...

El Rey se propone pasar pocos días al lado de la Real Familia. Un periodista llamó a la atención del Presidente del Consejo...

Antes de despedirse el Sr. Dato de los periodistas, les manifestó que se confirmaba que la escuadra inglesa había echado un submarino alemán a pique...

Las últimas adhesiones son de las Cámaras de Comercio de Santiago de Galicia y Lugo. Antes de despedirse el Sr. Dato de los periodistas...

El ministro de Estado, al salir de Palacio, manifestó que la única noticia que podía adelantarse era la de que en Londres era oficial la noticia de un encuentro naval...

Mapas. El ministro de la Guerra manifestó que se han confeccionado en su departamento varios mapas del teatro de la guerra...

El ministro de la Gobernación sometió a la firma del Rey dos decretos sobre naturalización de un súbdito alemán y otro colombiano.

Otro decreto sobre el ascenso reglamentario de un jefe de Telégrafos, y otro sobre arriendo de un local con destino a oficinas de Vigilancia en el distrito de Chamberí.

La aviación en campaña. Estamos en la guerra. Todos nos entretenemos ciertas horas del día mirando planos, mapas, calculando el ejército de una de las partes...

Supongamos un «Zeppelin» evolucionando de día. Supongamos, por tanto, que salió de los hangares con pleno sol y que con pleno sol tiene que regresar a ellos...

En efecto, la distancia a que pueden hacer blanco los fusiles perfectamente varía entre 1.300 y 1.400 metros. Las piezas de artillería pueden poner sus proyectiles a 3.000 metros.

En cambio, el «Zeppelin» caído de sus hangares al amparo de las sombras protectoras. Aun suponiendo que la Luna brille, se hace poco visible desde tierra...

Y el silencio de la noche?—me diréis. Cierto. El silencio de la noche es grande; mas hay que tener en cuenta que por encima de 600 metros el ruido del motor no llega a nosotros...

Ya sobre el terreno, puede tomar los datos necesarios y transmitirlos por la telegrafía sin hilos al cuartel general. Seguramente que, una vez visto, las baterías y los fusiles temerán el fuego contra él...

Mas si suponemos lo peor: si suponemos que no puede escapar y cae sobre el campamento, tambaleándose como un borracho, para convertirse en un montón de escombros, nada importa. El Cuartel general tiene datos precisos...

Hasta aquí hemos utilizado el dirigible como arma de exploración. Considerémosle ahora como arma ofensiva. En este caso tendrá que desarrollar su plan en plena oscuridad...

El dirigible ó escuadrilla de dirigibles, encargados de atacar un campamento y destruir sus baterías, incendiar sus hangares, ó bien destruir tal escuadra ó puente en una línea de ferrocarril estratégico...

El general que envíe una escuadrilla de aeroplanos para batir a la de dirigibles, en las condiciones que venimos diciendo, cometerá un error, puesto que si, juzgándose el todo por el todo, fueran en busca de pelea...

Mientras un aparato, cualquiera que sea, se sostiene en el aire, todo marcha perfectamente. Desde arriba la orientación es fácil. Las carreteras parecen cintas de plata...

Nada extraño, por tanto, que estos aparatos, aterrizando a la velocidad de 30 metros por segundo y sin distinguir los muros y setos, líneas de luz eléctrica, zanjas y otros mil innumerables obstáculos desparpamados por la campifia...

En cambio, este aterrizaje de los aeroplanos discrepa en un todo del de los dirigibles. Su velocidad de descenso, maniobrando bien, puede llegar hasta el extremo de parecer nula para el observador colocado en tierra...

Esto basta para pensar que los aviones cazadores no intentarán, ni remotamente, lo que hemos visto hacer al dirigible. Podrán acercarse a él sin tomar tierra; podrán, entonces, dispararle bombas; mas esto no creo de resultados prácticos...

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos. El siguiente sorteo se celebrará el día 23.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de agosto de 1914.

Table with columns: TIPO, NÚMERO, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prize locations like Valls, Cartagena, Valencia, Barcelona, Madrid, etc.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Large table listing winning numbers for 800 pesetas prizes, organized in columns with numbers and their corresponding prize amounts.

Un recurso queda: es la lucha de dirigibles contra dirigibles, y en este caso se encuentran en igualdad de condiciones.

Veamos, por último, la misión de los aeroplanos en campaña. Contrario a lo que venimos diciendo de los dirigibles, y teniendo en cuenta algunas de las razones dadas, estos aparatos jugarán principalmente durante el día, y más aún en tablada la lucha.

En dos grupos podemos clasificar todos los sistemas conocidos. Primero: aparatos ligeros. Segundo: aparatos pesados.

Los aparatos ligeros, que se añ generalmente monoplanos, estarán a las órdenes de todas las Armas, y transmitirán partes de un lado a otro; vigilarán las columnas contrarias para ver si se sostienen ó se refuerzan; inspeccionarán los fuegos de cañón para rectificar el tiro, etc.

Resumen: un aparato de mucha velocidad ascensional, que le permita pronto tomar altura, será el más á propósito para estos servicios, y deberán distribuirse por la masa del ejército, dotando, si se puede, á cada regimiento de una unidad.

Sus vuelos, operando, serán siempre de corta duración. En los pertenecientes al segundo grupo, se encuentran los blindados, provistos de ametralladoras, cuya misión es defenderse por sí mismos y defender á los demás.

Atacarán siempre en escuadrilla. Estos aparatos pueden utilizarse también para reconocimientos; pero no es conveniente, pues siendo de varias plazas y teniendo que llevar la carga máxima, la velocidad, en posición de vuelo normal, no será suficiente para la invulnerabilidad.

Estos son, en breves rasgos, los servicios que puede prestar la aviación en la guerra. Guardémoslos, por tanto, para saber la verdad; pero tengamos en cuenta que de la oportunidad y golpe de vista para mandar el ataque, la defensa ó el reconocimiento, depende muchas veces el éxito de la empresa.

JOAQUIN URRIZBURU. Piloto aviador. Servicio de transportes para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

EJERCITO Y ARMADA. Profesorado. Se anuncia una vacante de oficial segundo ayudante de profesor en comisión en la Academia de Intendencia.

Se dispone que el capitán profesor de la Academia de Infantería D. Ulpiano Iglesias desempeñe la clase de inglés. Se designa para la vacante de ayudante de profesor en la Academia de Intendencia al oficial segundo D. José Martín Urbina, y para igual cargo en la Academia de Infantería al capitán D. José González Deleyto.

Se concede la gratificación de 1.500 pesetas anuales al teniente coronel de Estado Mayor D. Santiago Nerva. Matrimonios. Se conceden reales licencias para contraerlo al médico primero D. Rafael Arenas y al primer teniente de Artillería D. Mateo Olivares.

Se dispone que el capitán de Infantería don Raimundo Hernández cese de ayudante de campo del general de división D. Eduardo Cañedo Argüelles. Destinos á Africa. Se declaran exceptuados del turno de destinos al ejército de Africa á los jefes y oficiales del Cuerpo jurídico militar que estén de supernumerarios sin sueldo por desempeñar cargos judiciales en Marruecos del ministerio de Estado.

Audiencias militares. Han sido suspendidas hasta nueva orden las audiencias militares que se celebraban los jueves en el Palacio de Buenavista.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 12 de agosto de 1914.

Sale el Sol a las 5,22.
Se pone a las 19,18.
Sale la Luna a las 22,1.
Se pone a las 11,41.

SANTORAL.—Santa Clara, virgen y fundadora; Santos Crescenciano, Macario, Julián, Aniceto, Graciliano, mártires; Eusebio y Herculano, obispos y confesores; y Santas Felicitas, virgen, Hilaria, Digna y Juliana, mártires.

SAN PORCARIO Y COMPANEROS, mártires.

Las grandes virtudes de Porcario le merecieron la distinción de ser elevado al cargo de abad de la renombrada abadía de Lerins. Hacia el año 731, San Porcario dispuso que los religiosos más jóvenes se embarcasen para Italia en unión de algunos niños, y él y el resto de la comunidad esperaban llenos de resignación el momento de la muerte que do llegaran los sarracenos. Así que se posesionaron éstos de la abadía, cometieron la horrible crueldad de degollar a los quinientos religiosos que componían la comunidad.

El día 12 de agosto del 731 alcanzaron todos la palma inmortal de mártires.

Insuficiencia estomacal

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo procurar estómago a quienes carecen de él, por medio de medicamentos que aumenten la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el **ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS**.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que los alumnos de Mecanografía abonen la mitad de los derechos de examen en papel de pagos al Estado y la otra mitad en metálico.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Continuación del plan general de carreteras a construir por el Estado.

Servicio Central de Puertos y Faros.—Disponiendo que los Montepíos de los empleados de las Juntas de Obras de los puertos de Almería, Barcelona y Sevilla acudan a la Comisaría general de Seguros, solicitando ser exceptuados de la ley de 14 de mayo de 1908.

—Idem id. id. de las Juntas de Obras de los puertos de Alicante, Bilbao, Cartagena, Huelva, Málaga, Santander y Vigo, acudan a la Comisaría general de Seguros solicitando ser exceptuados de la ley id. id.

Aguas.—Concediendo a D. Elpidio Bartolomé el aprovechamiento de 1.200 litros de agua por segundo de los arroyos que se mencionan en jurisdicción del Ayuntamiento de Vega de Liébana (Santander).

POR MADRID

LA CALLE DEL CONDE DE BARAJAS

(Con mucho gusto publicamos este artículo de nuestro inolvidable colaborador D. Joaquín Olmedilla y Puig (q. e. p. d.). Nos lo remite su sobrino D. Augusto Martínez Olmedilla, que lo ha encontrado entre los papeles de su difunto tío.)

De muy poco tránsito y casi olvidada por los habitantes de Madrid es esa poqueñísima e insignificante vía, que tiene su comienzo en Puerta Cerrada, y sin que a primera vista presente motivo alguno digno de señalarse; pero que ofrece, sin embargo, algún recuerdo de interés en la historia de la capital de España.

En esa calle estuvo el Tribunal de la Santa Cruzada, siendo comisario durante muchos años el Sr. Varela, en cuyo tiempo se decoraron con extraordinario lujo todos sus departamentos, de tal suerte, que llamaba la atención en Madrid por esa circunstancia, lo cual contribuyó a realzar y dar importancia al cargo que desempeñaba, procurando armonizar y hacer compatibles la austeridad religiosa con las exigencias sociales. La casa núm. 8, que es a la que me refiero, es hoy todavía la mejor de la calle.

En la época del comisario de Cruzada Santalla se aumentó el lujo de la casa. La extensión de la indicada calle es tan sumamente limitada, que más bien merece el nombre de travesía o paadizo, porque los números pares alcanzan al ocho y los impares al tres.

Derivase el nombre, de haber estado allí la casa principal de los condes de Barajas, de la ilustre familia de los Zapatas, que más tarde se enlazó con los Cárdenas y Mendozas, ricos propietarios de los principales edificios del distrito. Dicha casa fue ocupada por la Comisaría general de la Santa Cruzada, y luego por la Dirección de Ultramar, y en ella vivió en los principios del siglo XVIII, el duque de Ripérida, ministro de Felipe V.

Pero existen hechos notables relacionados con alguno de los que fueron habitantes en dicha calle, que traen a la memoria gratas y halagüeñas impresiones.

Cuando el gran Rossini, cuya música ha entusiasmado a muchas generaciones, pasó por España, dada la gran amistad que tenía con el comisario de Cruzada, Varela, en la indicada casa de esta calle, fué acaso donde el inmortal autor de la ópera *Guillermo Tell*

compuso ó por lo menos ideó el *Stabat mater*, precisamente á ruegos del comisario, cuyas súplicas eran tanto más atendibles cuanto que procedían de un moribundo, pues se encontraba éste gravísimamente enfermo, falleciendo al poco tiempo.

También tuvo Varela estrecha amistad con el tenor madrileño Manuel García, inventor en 1855 del utilísimo aparato llamado laringoscopio (empleado en Medicina para reconocer la laringe), cuyo autor residió muchos años en Londres, donde murió, alcanzando por raro y excepcional privilegio una longevidad extraordinaria, cumpliendo ciento un años, y viendo pasar ante sus ojos diversas generaciones de artistas, conservando la energía, vigor é integridad intelectual, entusiasmo y perfecta salud que pudiera tener un joven. Era hermano de la célebre cantante de universal renombre La Malibran, que durante mucho tiempo fué el ídolo de los públicos, y de seguro en más de una ocasión en lejanos países recordaría su Madrid y la calle del Conde de Barajas, como una de las que le fueron altamente simpáticas, por ser la residencia de un amigo querido.

Debe señalarse igualmente que en aquella calle residió, aunque muy pocos días, el duque de la Victoria, cuando llegó á Madrid en 1854, después de la revolución de julio, para ocupar acto continuo la Presidencia del Consejo de ministros. Allí se escucharon muchas veces las voces del entusiasmo popular con que fué acogido al llegar á la corte el héroe de Luchana, que tuvo precisión de asomarse repetidas veces al balcón para corresponder á los agasajos y simpatías de la opinión, en aquellos días de gran efervescencia política.

Es, pues, un sitio de escaso tránsito y de apariencia humilde; pero que por sus antecedentes no merece en modo alguno el desdén y el olvido, sino que es acreedor á la general consideración y á la estima de todos.

JOAQUIN OLMEDILLA Y PUIG.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Las sillas de los paseos públicos.

Un suscriptor nos ruega llamemos la atención del contratista de las sillas de los paseos públicos acerca del mal estado en que se encuentran algunas sillas del Paseo de Rosales, en las que el público se rompe la ropa.

También recibimos otra carta de un lector, en la que se queja de que las sillas del Retiro ensucian la ropa por la pintura blanca de que están cubiertas.

Los riegos en el Parque del Oeste.

Se lamenta un suscriptor de que los jardines municipales riegan en el Parque del Oeste á las horas en que hay más concurrencia en el citado parque, y pide que el riego se verifique á otras horas.

Distrito de la Latina

En los días 14, 15, 16, 22, 23, 29 y 30 del actual y 6 de septiembre próximo, la Asociación Benéfica del distrito de la Latina celebrará su tradicional *hermesse* en el solar de la calle de las Tabernillas, núm. 6.

La inauguración tendrá lugar el día 14, á las cinco de la tarde, con motivo de la verbená de la Paloma, con un reparto de bonos en especie por valor de 3.000 pesetas entre los necesitados del distrito.

La tómbola, para la cual se han recibido multitud de regalos, á más de los muy artísticos adquiridos con el mismo objeto por la Sociedad, causará verdadera admiración por su riqueza.

El último día, 6 de septiembre, y en sorteo especial, se rifará entre otros valiosos los regalos de la Familia Real y los de la Sociedad, consistentes en un magnífico mantón de Manila y un cuadro monedero, conteniendo 500 pesetas efectivas.

La brillante Banda municipal de Carabanchel Bajo, dirigida por su joven director y ya reputado maestro Sr. Camarero, amenizará las veladas con su extenso y aplaudido repertorio.

LOS TEATROS

CINES Y VARIETÉS

Buen Retiro.—El miércoles debutarán los notables bailarines Los Mingorance, que vienen precedidos de gran fama.

En el mismo día se despedirán los célebres duetistas Los Chimentí, la notable bailarina Lolita René y los aplaudidísimos acróbatas Tony and Peppi.

El jueves, debut de la genial artista Mary Bruní.

Parisiense.—Mañana miércoles, á las diez de la noche, se celebrará en este elegante teatro un gran festival de gala con un excelente y sugestivo programa, en el que figuran los números más selectos de la compañía de variedades y varios importantes debuts.

Después de la función se verificará una gran verbená, á la que asistirán hermosas y bellísimas artistas y las mujeres más bonitas de Madrid, á las que la Empresa ha invitado galantemente.

GRAN TEATRO del cinematógrafo.

Exitos formidables verdad

La vida por el Rey VOZ DE ULTRATUMBA

Exclusivas de esta Empresa.

El sábado 15, debut de

GIANNELLI

CASA REAL

Su Majestad el Rey recibió después del Consejo á los obispos de Ciudad Real, prior de las Ordenes militares, y de Si6n.

También recibió al señor duque de Parcent.

El alcalde de Madrid visitó esta mañana al Soberano para darle las gracias por su reciente nombramiento.

El Sr. Prast habló largo rato con Su Majestad del estado actual de los asuntos municipales.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Disponiendo que el general de división D. Pedro del Real y Sánchez Paulete cese en el mando de la 12.ª división (Victoria).

—Nombrando general de la 12.ª división (Victoria) al general de división D. Pedro Ayala y Mendoza, que actualmente manda la 13.ª división (León).

—Idem general de la 13.ª división (León) al general de división D. Domingo Recio Martínez, que se halla de cuartel.

—Admitiendo la dimisión que, fundada en motivos de salud, ha presentado el general de brigada D. Domingo Arráz de Conderena y Ugarte del mando de la brigada de Infantería de Ceuta.

—Nombrando general de la brigada de Infantería de Ceuta al general D. Francisco Sánchez Danjón del Busto, que actualmente manda la primera brigada de la 9.ª división.

—Admitiendo la dimisión que, fundada en motivos de salud, ha presentado el general de brigada D. César Aguado Guerra, del mando de la segunda brigada de la primera división.

—Nombrando general de la segunda brigada de la primera división al general de brigada D. Ataulfo Ayala López, que actualmente manda la segunda brigada de la octava división.

—Nombrando general de la segunda brigada de la octava división (Lérida) al general de brigada D. José Pulleiro Moredó, que se halla de cuartel.

—Idem general de la primera brigada de la novena división (Zaragoza) al general de brigada D. José Borredá Alarres, que se halla de cuartel.

—Concediendo la gran cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Guillermo Lanza Iturriga.

—Idem la id. roja pensionada del Mérito Militar al general de brigada D. Federico Santa Coloma Olimpo.

—Idem la id. roja del Mérito Militar, sin pensión, al general de brigada D. César Aguado Guerra.

FOMENTO.—Autorizando la adquisición, por concurso, del cemento necesario para las obras del Canal de Isabel II.

—Aprobando el proyecto y pliego de condiciones económicas del de vías generales en el muelle de costa del puerto de Tarragona.

—Idem para la reconstrucción del muelle de Santa Pola (Alicante).

—Autorizando al ministro para subastar las obras de explanación para la estación internacional de Canfranc, en la línea de Zuera á Olor6n.

—Nombrando comendadores de número de la Orden civil del Mérito Agrícola á los señores D. Daniel Rubio Moscado, D. Julio Redondo y D. José Luque.

INSTRUCCION PUBLICA.—Estableciendo en Huelva una Escuela Normal Superior de Maestros y Maestras, y elevando á Superior la actual Escuela Elemental de Maestras de Guipúzcoa.

—Modificando el art. 4.º del de 5 de enero de 1899 por que se rige la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao.

—Aprobando el presupuesto adicional para obras de terminación del edificio con destino á Instituto y Escuela de Artes y Oficios y de Náutica de Santander.

—Otro sobre régimen de la enseñanza universitaria aceptando el legado hecho por don Marcelino Menéndez y Pelayo de su biblioteca en Santander y del edificio en que se halla instalada.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Calixta Martínez, 86 años, Reyes, 11.—José Noguera, 3 años, Toledo, 83.—Guadalupe Sainelli, 73 años, San Lorenzo, 5.—Antonio Arroyo, 54 años, Conde Duque, 30.—Ángel Cruzado, 55 años, Cañizares, 2.—Nicolás García, 56 años, Segovia, 44.—Cristóbal Muñoz, 51 años, San Bernardino, 4.—Eduardo Jimeno, 67 años, Fuencarral, 152.—Félix Santo, 30 años, Glorieta de Bilbao, 4.—Onésima Vizcalno, 61 años, Fernández de los Ríos, 8.—Isabel Mateo, 27 años, Monteleón, 4.—Francisco Ramírez, 73 años, Juan Bravo, 1.—Victoria Vicente, 18 años, Palma, 63.—María León, 67 años, Palencia, 15.—Emilia Carnicero, 54 años, San Andrés, 1.—María Mayorga, 73 años, Espejo, 13.—Antonio Carracedo, 65 años, Hospital de la Princesa.—Eusebio Durango, 11 años, Meléndez Valdés, 48.—Manuel Sánchez, 15 años, Hospital Provincial.—María Regla, 86 años, Viriato, 26.—Ramiro González, 3 años, San Vicente, 68.—Juan Martínez, 28 días, Toledo, 51.—Eusebia Ganella, 9 meses, Callejón de Leganitos, 6.—Florencio Bueno, 14 meses, Esperanza, 10.

Amparo Suárez, 7 meses, San Vicente, 16.—Antonio Heras, 21 meses, Antonio Grilo, 2.—Lorenzo Manrique, 12 meses, Bastero, 8.—Ángel Espejo, 4 meses, San Vicente 6.—Matilde Aguila, 18 meses, Glorieta de Bilbao, 3.—Antonio Martínez, 3 años, Embajadores, 100.—Eduardo Martínez, 8 meses, Embajadores, 100.—Felipe López, un mes, Pacífico 47.—Robustiano Fernández, 8 meses, Larra, 3.—Ángela Pérez, 5 años, Juan Bautista Toledo, 18.—José Torres, 24 meses, Erquilla, 2.—Punitivo Delgado, 42 años, Meliodia Grande, 7.—Braulio Rodríguez, 67 años, Atocha, 117.—Carolina López, 77, Almagro, 3.—Antonia Rodríguez, 29 años, Hospital Provincial.—Marcelo Escudero, 46 años, idem.—Francisco Gil, 66 años, idem.—Mariano Guantos, 52 años, idem.—Petra López, 17 años, idem.—María Martínez, 5 años, idem.—Santiago Aguirre, 3 días, Travesía de San Lorenzo, 5.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que tendrá lugar en el paseo de Rosales el jueves á las diez de la noche.

Primera parte.

1.º *Los gnomos de la Alhambra*, leyenda musical (Chapt): a) La ronda de los gnomos; b) Conjuró. Séquito de Titania y Oberón; c) La fiesta de los espíritus. La Aurora.

2.º *Overture de Mignon* (Thomas).

Segunda parte.

1.º Gran fantasía de *La Walhryia* (Wagner).

2.º *Tarantela* (Gottschalk).

3.º *La verberna de la Paloma* (Bretón).

El domingo próximo no dará su acostumbrado concierto en el paseo de Rosales la Banda Municipal, por celebrarlo en Puerta de Moros, con motivo de la festividad de la Virgen de la Paloma.

UNA PROCESION

Ayer tarde salió de la parroquia de San Lorenzo solemne procesión, recorriendo varias calles del barrio.

Presidían el teniente alcalde Sr. Martín Arias y demás autoridades del distrito.

En las calles del trayecto hubo gran arimación, dando esto mayor brillantez al acto.

Al regresar las autoridades á la Alcaldía se encontraron con la agradable sorpresa de ser obsequiados con un concierto por la banda de Pozuelo, dirigida por D. Antonio Fernández, que ejecutó admirablemente varias composiciones.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Llerida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.168

Chocolate, bollo y leche 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio.

NOTICIAS GENERALES

En el Campamento de Desinfección ingresaron ayer catorce mendigos que imploraban la caridad en la vía pública.

Entre los recogidos figuraba una mujer, que ha sido repatriada á su pueblo natal en dos ocasiones y las dos ha vuelto á Madrid para dedicarse á la mendicidad.

El teniente alcalde del Congreso, D. Antonio Herrera, ha repartido entre los pobres gran número de bonos de pan, por haber decomisado algunos centenares de kilos faltos de peso.

La Srta. Julia Rodríguez, Diego de León, 26, Madrid, desde hacia tres años venía padeciendo de la vista, hasta el extremo de perderla casi por completo del ojo derecho; considerada como incurable, ve ahora bien, gracias al tratamiento especial del Gabinete Oculístico, Puebla, 6.

Ha tomado posesión del cargo de abogado de la Diputación provincial el joven y estudioso letrado D. Adolfo Fesser, secretario particular del director general de Administración local.

Con este motivo ha sido felicitado el culto abogado, en el que todos reconocen excepcionales condiciones de inteligencia y laboriosidad.

En la sesión que celebró hace dos días, acordó el Ayuntamiento de Igualada la colocación de una lápida en la casa que nació sor Rita Mercader: la venerable superiora del Real Asilo de las Lavanderas de este corte, de imperdurable memoria, tan distinguida y apreciada de la Real Familia, la cual será inaugurada por las autoridades de aquella industriosa población en los días de la próxima fiesta mayor, figurando con la siguiente inscripción: «Sor Rita Mercader Musons nació en esta casa el día 11 de diciembre de 1847, y murió en Madrid el día 2 de julio de 1908. Declarada oficialmente hija ilustre de Igualada por sus relevantes méritos, su patria, agradecida, le dedica este recuerdo.—24 agosto 1914.»

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrillamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid	18 pesetas.
Provincias y Portugal. .	20 »
América y Oceanía. . .	60 »
Unión Postal.	36 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105,

ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1. MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

Leyes económicas.

El martes se votaron en el Reichstag diez y siete leyes financieras, aprobando créditos por valor de 255 millones de libras esterlinas.

Las comunicaciones.

Las comunicaciones entre Londres y San Petersburgo con muy difíciles. No existen entre Londres, Berlín y Viena.

Enques apresados.

De Gibraltar envían la lista de los buques apresados. El jefe militar de la plaza hace un llamamiento a cuantas personas crean tener derechos sobre el vapor «Adolfo» para que acudan ante la Corte Suprema de la plaza, con objeto de atender las reclamaciones justas.

Contra las noticias falsas.

El gobernador inglés adoptará algunas disposiciones para castigar a los propaladores de noticias falsas.

Se ha creado un negociado de Prensa para depurarlas.

Colonias ocupadas.

Se confirma la ocupación de parte de las colonias alemanas del Togo, del África occidental, por fuerzas inglesas y francesas.

Parece probable que se intente algo parecido contra otras colonias del Oriente y del Sudeste africano.

Esperando una batalla.

En Lieja se espera el ejército belga de campaña, que se aproxima a defender dicha población.

Hay quien cree que los alemanes harán un movimiento por el Norte de la ciudad y se dirigirán a Amberes; otros, por el contrario, opinan que, después de rendir a Lieja, tratarán de entrar en Francia, dejando Namur a un lado.

Noticias de Londres y de París confirman que el ejército francés está en la frontera franco-belga, por lo que se cree que dentro de tres ó cuatro días haya una batalla muy importante.

El Estado Mayor francés tuvo que cambiar su plan al tener noticias de la invasión de Bélgica, y a ello debió obedecer la tardanza de las tropas francesas en llegar a la frontera francobelga.

En Inglaterra se apreciaba ayer que había 120.000 alemanes frente a Lieja.

Los austriacos hacia Suiza.

Los ingleses anuncian la llegada de grandes fuerzas austriacas hacia la frontera suiza, en apoyo de las fuerzas alemanas que operan sobre la frontera francesa.

No hubo pérdidas.

En París desmintieron la noticia que circuló sobre grandes pérdidas sufridas por el Ejército francés en sus operaciones sobre Alsacia.

Repatriación.

El cónsul en Argel comunica que embarcaron 507 españoles con rumbo a Alicante, y 216 con rumbo a Palma.

De París notifican que hoy salió un quinto tren de obreros indigentes hacia la frontera española.

Vienen 500.

Los asuntos de Francia.

De los intereses de Francia en Austria-Hungría quedó encargado el embajador de los Estados Unidos.

El embajador de España quedó definitivamente encargado de los asuntos franceses en Berlín.

Otras noticias.

Comunicó el ministro de Estado otras noticias no relacionadas con la guerra, como la llegada a Madrid del nuevo ministro de Portugal, Sr. Vasconcelos, que será recibido por el marqués de Lema en San Sebastián, y que a Tánger llegó el crucero «Extremadura».

Reunión importante.

Esta tarde se celebró, bajo la presidencia del Sr. Ugarte, una importante reunión, a la que asistieron el director de Obras públicas y los jefes del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Estudiaron, en términos generales, la forma de activar la explotación de minas y la construcción de carreteras, caminos vecinales y otras obras en que se pueda emplear a los miles de obreros que las circunstancias actuales han dejado sin trabajo.

El Sr. Ugarte hizo un elogio del personal del Cuerpo de Ingenieros, que en esta ocasión daba una prueba más de su celo, acudiendo a la convocatoria que el ministro le había dirigido.

CENTRO GALLEGO

En Junta directiva acordó esta Sociedad dedicar a la memoria de su muy querido paisano y gloria de España, el Excmo. Sr. D. Eugenio Montero Ríos, una lápida, que será colocada en Santiago en la casa donde nació.

Esta lápida la ejecutó el notable escultor y profesor de este Centro D. Miguel Cruz, y será descubierta con gran solemnidad el día 1.º de octubre próximo.

Concurrirán a tal acto el presidente y secretario de la Sociedad, Sres. Ando y Villarino, y representaciones oficiales de todos los Centros de Galicia.

Asimismo acordó también esta Sociedad dedicar otra lápida, que será colocada en Pontevedra, a la memoria de Cristóbal Colón, el que, según estudios de Celso García de la Riega, Arribas y otros eruditos, es natural de esta población. En nombre de los gallegos del mundo, y como honor para Galicia, se erige este modesto monumento, que está encargado al laureado escultor, hijo de Pontevedra, D. Francisco Asorcy.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a correspondientes, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 10', and 'Día 11'. It lists various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', etc., with their respective values.

SUCESOS DEL DIA

Albañil lesionado. Por haberse caído desde el andamio en que trabajaba, en la obra de la calle de Manzanares, 7, se produjo lesiones de relativa gravedad el albañil Emilio Gómez Vivar, de cuarenta y siete años de edad.

Después de curado en la Casa de Socorro del distrito, pasó a su domicilio, Segovia, 31.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 11 y 12. Pago de ídem íd. en metálico. Ídem de íd. íd. en efectos, hasta el número 9.917.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 95.200.

Día 15. Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial, en metálico. Ídem de íd. íd. en efectos, hasta el número 9.917.

Ídem de íd. íd. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el núm. 95.200. Ídem de íd. íd. en efectos, hasta el número 95.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.854.

Ídem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.011.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.426.

Ídem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1893, hasta el número 3.045.

Ídem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizables al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.370.

Ídem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.966.

Ídem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.159.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Ídem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.639.

Reembolso de acciones de Obras públicas

y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes. Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores. Ídem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

EL BATALLON DE ALBA DE TORMES

Desde Barcelona nos dicen lo siguiente: «En la noche del 7 del actual celebraron su incorporación al batallón de Cazadores de Alba de Tormes los segundos tenientes recién ascendidos Sres. Sanjuán, Ballester y Pintos. En la espaciosa sala de conferencias del cuartel que ocupa el citado batallón fué servido, por uno de los restaurantes más acreditados de la Ciudad Condal, un espléndido banquete, al que asistieron el excelentísimo señor general de la brigada y toda la oficialidad de Alba de Tormes.

Reinó entre los reunidos la más franca cordialidad y entusiasmo, y al descorcharse el champagne el teniente Álvarez del Bayo, en oportunos frases, hizo entrega de la legendaria llave al Sr. Pintos, como el más moderno de los incorporados.

Con motivo de ser el teniente Sanjuán el primero de su promoción, la oficialidad le dedicó unas artísticas cornetillas de oro con el número 8, de las que, en nombre de los presentes, y en grandilocuentes frases, le hizo entrega el teniente coronel, jefe del batallón, D. Plácido Pereyra.

Habló, por último, el general Soriano, prodigándole muy atinados consejos a los nuevos oficiales, y a las doce de la noche se daba por concluida tan simpática fiesta, de la que seguramente quedará imborrable recuerdo entre la culta y distinguida oficialidad de Alba de Tormes.»

CORREOS Y TELEGRAFOS

Ascensos.—Han sido promovidos: A jefe de Negociado de segunda, D. Antonio García Viniestra.

A jefe de Negociado de tercera, D. Francisco Lhotellerie Sánchez.

A oficiales primeros: D. Miguel Melendo, D. Juan Diego Miñano Rivas, D. Manuel Juárez López, D. Bonifacio Delgado Campos y D. Pedro Bueso Contreras.

A oficiales segundos: D. Joaquín García Luis, D. José Sabino Molina, D. Fernando Angel Roldán, D. Juan Parra Herrera, don Vicente González López y D. Ramón Miguel Vázquez López.

A oficiales terceros: D. Eugenio Arizcum Carrera, D. Eugenio Balaguer Jover, D. Federico Rueda Iglesias, D. Ramón Undaveytia García, D. José Montes Soto, D. Jaime Cebrián y de Mingo, D. Juan Rivas Torres, D. Faustino Vigo de la Oliva, D. Manuel Paulino Granados, D. Emilio Mairal Mairal y D. Antonio García Diego Lerma.

A oficiales cuartos: D. Manuel Canosa del Pozo, D. Eutimio Marco Puyol, D. José L. Mániz Bruñero, D. Emilio Ayllón Lara, D. Salvador Vadillo Pérez, D. Antonio González Santamaría, D. Francisco Lloréns Pastor, D. Leandro Gutiérrez de Tena, D. Julio Gallego Delgado, D. Augusto Valderas Blanco, D. Enrique Gotarredonda y Coll, don Joaquín García Serica, D. Sebastián Calderón Pérez, D. Francisco Peligero Guijarro, D. Arturo Ramos García, D. Salvador García Sanguino y D. Benjamin Salanova Berceo.

Traslados: D. Antonio Novo y López, oficial tercero, de la Central a Almadén.

D. Angel Calvo Blasco, jefe de Negociado de tercera, de Irún a León.

D. Juan Álvarez Uranga, jefe de Negociado de tercera, de San Sebastián a Irún.

D. Manuel Martínez Martínez, oficial cuarto, de Barcelona a Cañete.

D. Matías M. Aguado Bergues, oficial quinto, de Pozoblanco a Albarete.

D. José Gómez Somoza, oficial quinto, de Oviedo a la Central.

D. Ramón Herrero Pérez, oficial quinto, de Andujar a Ficuera.

D. Juan R. Pérez Luque, oficial quinto, de Figueras a Andujar.

D. Manuel Sandoval Martel, oficial quinto, de Constantina a Sevilla.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario de verano. Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las Bibliotecas siguientes:

Archivo del Consejo de Estado, de diez a doce.

R. S. E. Matritense de Amigos del País, de ocho a trece.

Instituto Geográfico y Estadístico, de ocho y media a catorce.

Escuela de Veterinaria, de nueve a catorce.

Facultad de Medicina, de nueve a trece.

Escuela Central de Artes Industriales y de Industrias, de ocho a catorce.

Museo de Reproducciones Artísticas (excepción del mes de agosto que se dedica a la limpieza), de ocho a trece.

Facultad de Farmacia, de ocho a trece.

Escuela Superior de Arquitectura (excepción de la segunda quincena de agosto, que se dedica a la limpieza), de ocho a trece.

Jardín Botánico, de once a trece.

Biblioteca de Derecho (Universidad Central), de ocho a catorce.

Presidencia del Consejo de Ministros, de ocho a trece.

Filosofía y Letras, de ocho a catorce. Museo Arqueológico Nacional, de once a trece.

Museo de Ciencias Naturales, de nueve a trece.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), julio y septiembre, de ocho a catorce, y agosto, por razón de limpieza, de ocho a doce.

Academia Española, de nueve a trece. Archivo Histórico Nacional, de siete a trece.

Escuela Nacional de Sordomudos y Ciegos, de diez a catorce.

Ministerio de Hacienda, de nueve a catorce.

Academia de la Historia, cerrado con motivo de las obras que se están verificando en el local.

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Oviedo comunica que los obreros de la mina de Ribota han reanudado el trabajo.

Añade que en la playa de Gijón, estando bañándose, se ahogó el vecino de Madrid Francisco García, de treinta y dos años.

El gobernador de Vizcaya da cuenta de haber salido de Bilbao, con dirección a Solorzano, D. Antonio Maura.

El Sr. Cierva ha visitado esta tarde al ministro de la Gobernación para reiterar su ofrecimiento al Gobierno en las circunstancias actuales, para todo aquello que estime necesario.

El Sr. Sánchez Guerra, comentando la reunión de hoy del Consejo de Estado, decía que era muy digna de estimar la conducta de los consejeros; pues a pesar de tener mayoría los liberales, han venido todos, con la única excepción del general Weyler, que se ha excusado por razones muy atendibles.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

REINOSA. Ha debutado y sigue actuando con gran éxito en el teatro Principal de esta localidad la notable compañía de zarzuela y ópera, que dirige el reputado tenor Justo Sanz y el maestro Vicente S. García.

Entre las obras de repertorio figuran Marina, El Rey que pasó, La tempestad, Molinos de viento, Bohemios y otras.

La Sra. Mercedes Sanz demostró sus buenas facultades de tipo cantante en todas las obras.

Igualmente la tiple cómica Concha Sanz, estuvo preciosísima en cuantas zarzuelas tomó parte.

En Marina estuvo admirable el tenor Justo Sanz, igualmente que el barítono Gregorio Cruzada en Molinos de viento y La tempestad.

La Sra. Saucó y los Sres. Soriano, Presilla, y Beltrán, que completan el conjunto, muy bien.

Los coros y la orquesta, muy bien dirigidos por el maestro Vicente S. García.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ULTIMA HORA

Sigue el despido de obreros.

VALENCIA. (Martes, tarde.) La Compañía minera de Sierra Menera continúa de pidiendo a sus obreros por la escasez de barcos para exportar minerales.

A los 350 obreros despedidos ayer hay que añadir el despido hecho hoy de 275, habiéndose anunciado que no se restablecerá el tráfico en condiciones convenientes.

En la próxima semana se despedirá el personal de los trenes de las minas de Ojos Negros.

La crisis obrera.

SEVILLA. (Martes, tarde.) El alcalde de Azalcollar ha visitado al gobernador y le ha manifestado que la situación de los obreros mineros de dicha villa es insostenible, a causa de haber paralizado los trabajos la Compañía.

Los comerciantes de dicha villa se reunieron y acordaron facilitar géneros a los obreros mediante vales, siempre que la Compañía los garantice.

En la mina Segunda, del término de Peñaflor, se han paralizado los trabajos.

Sólo trabajan los maquinistas de los extractores de agua.

La situación de los obreros es difícil, pues se ha cerrado la Cooperativa.

Regatas.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Hoy han continuado las regatas.

Estas, por disposición del Club Náutico, se celebran sólo con carácter deportivo, y no como festejo.

En las pruebas de hoy se adjudicaron premios en metálico y diversos objetos regalados por las autoridades y personalidades de aquí.

La copa de la Liga Marítima la ganó el Pitusa, de ocho metros, propiedad de don Eduardo Gullón.

De las demás series llegaron hoy, en primer término, en la serie de seis metros y medio, el R. C. S., del Club Náutico de San Sebastián; en la de seis metros, el Tuca, del conde de Revillagigedo, de Gijón.

En la de Sanderkúusse, el Dóriga, de don Eduardo Gullón, de San Sebastián.

En la de siete metros, el Narria.

Zarpó el «Canalejas».

CADIZ. (Martes, tarde.) El vapor Canalejas zarpó para Larache y Arella.

A bordo han marchado varios oficiales y personal subalterno de Telégrafos.

Toros en Huesca

HUESCA. (Martes, tarde.) La tarde es espléndida.

Hace mucho calor y reina animación extraordinaria.

La plaza está llena. Preside el alcalde D. Leopoldo Navarro.

Las cuadrillas, al hacer el paseo, son recibidas con aplausos.

Actúan Camisero, Posada y Belmonte. Los toros son de García Lama.

En un palco aparece el capitán general de la región, Sr. Huertas.

PRIMERO «Caldereto», negro bragao. Toma tres varas.

Camisero torea por bajo y da un metisaca que produce derrame.

SEGUNDO Negro, burriciego. Posada brega magistralmente.

El toro toma cuatro puyazos por cuatro caídas.

Zurito se luce con la puya. Es bien pareado.

Posada empieza con un molinete, que se aplaude.

Hay una arrancada emocionante. El toro está difícilísimo.

Hay dos pinchazos y una delantera hasta la empunadura.

Palmas. El toro dobla y el público aplaude el trabajo de Posada, pidiéndole le sea concedida la oreja, que el presidente no le concede.

TERCERO Roseto, negro. Sale con muchos pies.

Belmonte le torea por verónicas, que ponen al público en pie para prorrumper en oles y aplausos.

Camisero cambia de rodillas. Posada recorta capote al brazo.

Los maestros están infatigables. Hay tres puyazos por tres caídas.

Céntimo y Arriero pican bien. Belmonte, en un quite, toca el testuz del enemigo, produciendo gran entusiasmo entre el público.

Camisero toca también el físico del toro. Es el toro pareado medianamente.

Cuando Belmonte hace retirar a la gente, entre el público hay gran expectación.

Empieza dando dos pases y al rematarlos se agarra a los cuernos.

Con gran valor desafia a la fiere. Entra a matar y da un pinchazo.

Después se arroja y vuelve a tocar el testuz del toro.

Otro pinchazo y media estocada en su sitio, de la que el toro rueda sin puntilla.

Ovación, las dos orejas, vuelta al ruedo, y, a petición del público, se corta el rabo del toro.

La ovación se hace ensordecedora. El delirio de entusiasmo.

CUARTO Negro, bien puesto. Toma cuatro puyazos por cuatro caídas.

Los chicos de los palos cumplen regularmente.

Camisero empieza con dos pases por alto y se muestra trabajador.

Entra a matar y mete media en buen sitio.

Descabella al segundo golpe, después de sufrir una arrancada.

QUINTO «Platero», berrendo en negro, salpicao, hornigón.

Posada entusiasma lanceando y en quites. Toma el toro tres varas y mata un jaco.

Los maestros cogen los palos, cambiando un par superior Posada.

Camisero, después de tres intentos, prende uno de frente.

Posada brinda a un tendido. Da pases de todas marcas, en la misma cuna, sereno y valiente.

Un pinchazo bien señalado, que se aplaude. Sigue la faena a los acordes de la música.

Otro pinchazo, y descabella al primer intento.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo. Posada se cortó una mano con el estoque.

CULTOS PARA EL DIA 12

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Descalzas, y habrá fiesta a Santa Clara, y a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, predicando el P. Gabriel Palanca, y por la tarde, a las seis y media, completas y procesión de reserva.

La misa y oficio son de Santa Clara, rito doble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, Salvador, San Ildefonso, San Andrés, Gobernadoras y Escuela Pía de San Fernando.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Toro: San Francisco de Borja y San Juan Berchmans.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 12 BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y sesiones de variedades por notables artistas.—Cada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (india), una peseta.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano.—Exito formidable.—La vida por el Rey, muy sensacional.—Voz de ultratumba y otras exclusivas.

Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0.50.—General, 0.20.

PRINCIPE ALFONSO.—(Génova, 10 y 18, y General Castañón, 6.)—De 9.30 a 12.30, todas las noches función de cinematógrafo con cambio de películas.—Zigo, El Juramento y otras.

MAGIC-PARK.—(Calle de Ferraz, Paseo de Rosales.)—9.30 (función entera), intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro al blanco, juego del patio.—Numerosas atracciones.—El alma de Garibay y La última hora. Entradas, 60 céntimos.

